

福田区退役军人事务局关于区八届人大五次会议 第 20250156 号建议的答复函

尊敬的邵芳芳代表：

您在区八届人大五次会议提出的《关于福田区“老班长工作室”深入开展国防教育宣讲的建议》(以下简称《建议》)，由福田区退役军人事务局承办。收到建议后，我局高度重视，结合工作实际认真研究推进，现就《建议》办理有关情况答复如下：

一、关于“完善宣讲规划”建议的办理情况

我局结合辖区实际，完善宣讲规划体系，为国防教育“固本强基”。统筹制定《福田区“老班长”国防教育年度宣讲计划表》，明确各季度宣讲主题，确保主题连贯性。指导 10 个街道退役军人服务站按月分解任务，形成“区-街-社区”三级联动宣讲网络，截至目前已开展 4 场宣讲活动，覆盖受众达 600 余人次。深化“订单式”宣讲模式，打造特色宣讲品牌，针对学校、社区、军营等不同受众需求，定制“青少年国防启蒙”“老兵故事分享会”等专题课程。建立“宣讲资源库”，整合老兵讲师团红色故事、军旅影像史料等课件，确保宣讲内容规范化、可持续。

二、关于“建立多元互动渠道”建议的办理情况

一是加强宣讲队伍建设。我局针对不同老兵的宣讲特点，一对一组织专题培训，重点提升老兵互动技巧和宣讲能力，在宣讲活动中增设“问答沙龙”、“老兵面对面”等互动环节，提升受众参与感。二是构建“线上+线下”双轨平台。线上将国防教育短视频推送至省、市级

退役军人公众号，扩大福田老兵讲师团的影响力；线下通过协调街道党群服务中心、学校礼堂等公共场地资源，扩容宣讲空间。三是深化资源整合机制。将国防教育宣讲纳入退役军人工作资金保障范围，优先保障讲师补贴等需求，落实激励机制，建立宣讲活动“一次一反馈”制度，通过线上问卷、现场访谈收集受众建议，动态调整规划内容，定期对宣讲活动进行总结分析，确保宣讲工作持续发挥影响力。

下一步，我局将持续深化“老班长工作室”国防教育品牌建设，定期邀请老兵讲师、居民代表参与宣讲活动调研，听取意见建议，不断提升宣讲质量与社会效益。通过长期推进国防教育宣讲活动，力争年度宣讲覆盖人次翻倍，充分发扬“老班长”的先锋模范作用，激励更多的退役军人为构建和谐社会贡献力量。

感谢您对我区“老班长工作室”的关心和支持，请您一如既往地支持福田区退役军人事务工作！

福田区退役军人事务局

2025年6月23日

(联系人：伍女士 联系电话：0755-23485344)